

爬双子山，游览温室花园

世博文化公园南区 9 月 20 日开放，遇大客流将采取限流措施



山脚下是颇具气势的瀑布，山上流水潺潺，仿佛走进了苏浙一带的山洞……昨天，世博文化公园宣布，公园南区将于9月20日对外开放，市民游客可以去爬双子山，游览温室花园啦。

世博文化公园相关负责人表示，根据测算，整个世博文化公园的瞬时最大承载量为19万人次，当客流达到最大承载量的70%时，将采取应急预案；当到达90%时，将采取只出不进的措施。为应对9月21日、22日周末，以及国庆假期可能的大客流，公园已经做好了预案，包括准备临时厕所、临时餐车等。



在市区也能看到瀑布

夏末的双子山，绿意盎然，流水潺潺。大瀑布是双子山的一大亮点。站在山脚，只见瀑布飞流而下，大瀑布由主瀑布和旁边的小瀑布构成，安装了雾森系统，打开后云雾缭绕，属于在申城很少见的人造瀑布景观。

园方介绍，瀑布的水源来自与黄浦江连通的公园中心湖，用水泵抽至双子山48米高主峰，然后流入山间的溪流，最后汇聚成瀑布，瀑布上下高差有12米。

沿着山间石头台阶拾级而上，两旁树木葱茏，溪水潺潺，营造出苏浙一带山涧的感觉。登上48米的主峰，峰顶是一个观景平台，可以俯瞰整个世博文化公园及周边景色，远眺卢浦大桥。

据悉，双子山耗资数亿元打造，在设计之初以松江“九峰三泖”为自然原型，力图在市中心打造一座春天繁花似锦、秋天层林尽染的“近自然”山林。

双子山位于公园东南侧，占地达30万平方米，由48米高的主峰和37米高的次峰组成，山体种植7000多棵乔木，山体内部采用空腔结构，设置展厅、停车库、变电站等功能设施，是国内第一座高度超过40米的空腔结构人工仿自然山林。双子山的建成，满足了市民登高望远的期待，也极大地丰富了公园的景观。

不仅如此，双子山的山体还消纳了大量建筑渣土，让建渣废料成为“他山基石”，体现了低碳环保理念。山体内的停车库也解决了公园游客及周边市民停车难的问题，增强了服务功能。变电站、机房等必要的功能配套设施都纳入到“山洞”内，节省出有限的地面资源，种植更多的绿化植被，提升公园的生态效益。

据悉，双子山的瞬时最大承载量为5500名游客，当达到最大承载量的70%时，将启动应急预案。当达到最大承载量的90%时，可能将采取只出不进的措施。

在双子山的山脚下，还有一座主题儿童乐园——磨力乐园，是亲子家庭游玩的好去处。

奇花异草令人大开眼界

除了爬双子山，亚洲最大的温室花园——上海温室花园也极具看点。

上海温室花园位于上海世博文化公园中心位置，紧邻中心湖，背靠双子山，占地约2.2万平方米，是集观赏游览、休闲娱乐为一体的多功能生态综合体，由1个游客服务中心和1号馆海市沙洲、2号馆云上森林和3号馆云雾峡谷等三大主题场馆组成，是目前国内在建规模最大的功能复合展览温室建筑。

从空中俯瞰，温室花园像自然优雅的“四朵祥云”，上面的屋架保留了原上钢三厂老厂房元素。外形设计通过对原上钢三厂老厂房的改造利用，把历史记忆和现代元素结合在一起，诠释了工业与生态文明并非不能并存。

走进三个主题场馆，各种奇花异草展现在眼前。

1号馆海市沙洲是一派沙漠风情，这里打造了热带干旱环境，主要种植展示热带干旱植物，世界上最高的仙人掌品种之一的“巨人柱”、目前国内温室中最大的“猴面包树”高高耸立。最粗的猴面包树胸径2.2米，需要4个人合抱，高度在10米-12米左右。这里还有“大肚子”的异木绵、有植物界“活化石”之称的百岁兰等奇花异草。

来到2号馆云上森林主题场馆，这里主要种植热带雨林植物，猪笼草、瓶子草等捕虫高手触手可及。

3号馆云雾峡谷是三个场馆中最大的一个，打造热带湿生喜阳环境，种植热带花卉植物。这个场馆中，有30吨重的菩提树，有剧毒的见血封喉。

它还不仅仅是一座室内植物园，还是迷你海洋水族馆。这在上海植物园、辰山植物园都是不能玩到的体验。多个鱼缸里有各种鱼类，其中一个最大的沉水鱼缸，长12米、深4米，可以注入300吨水。游览路线上的最后一个鱼缸内，还住着好几条娃娃鱼。

云雾峡谷场馆里还能戏水。在之前的游客内测中，不少小朋友进入儿童戏水区，

欢乐玩水。场馆内还有棕榈花溪水舞台，本来是用于表演的，但也吸引了小朋友。不过，上海世博文化公园建设管理有限公司副总经理彭贵平表示，水舞台可以升降，当水比较浅时，可以看到露出的石头，但水较深时，可能看不清石头，有一定安全隐患，所以，还是建议小朋友在专门的儿童戏水区玩水。

温室花园里还有瀑布、巨石等各种景观。夜景灯光也相当漂亮。各种雕塑、艺术装置、投影和环幕，表现植物到“博物+文化”的延展，力求打造好看、好玩的沉浸式展览温室。

作为南区开园的重点项目，上海温室花园特别限量发售开园福利早鸟票，将于9月10日下午2点开售，该通票售价59元/人，可以使用到年底。今后还将推出温室和公园其它景点的联动票，大家可以到上海世博文化公园的小程序，或者是美团、携程等平台购买。

将推出一系列活动

爬完双子山、逛完温室花园，公园西南侧的世界花艺园也不容错过。这个花园由地面公园区域和地下配套空间组成。地面主题园由台地园、新境园、禅境园、竹境园和岩石花园等特色鲜明的花艺游园组成，打造四季有花可观、全年有景可赏的四季园艺精品花园，今后还将举办丰富多样的国际性花展活动。

上海世博文化公园建设管理公司总经理李玮介绍，公园南区9月20日开园，公园在现有植物花卉的景观基础上，还将打造大型主题特色花境，迎接市民游客的到来。

同时，为配合南区开园，公园还将举办一系列的活动。比如，在双子山展厅举办“人民的境界”摄影展，在金秋10月的音乐之林继续举办“公园好声音”街头艺人表演。狗Go乐园内也将举办“南区开园·狗Go狂欢”等丰富活动。申园将在中秋与国庆档期打造“花满申园，见山申市”系列主题活动。同时，满庭芳沉浸光影秀也将继续开放。

公园里的世博会保留场馆也被赋予新的功能。原卢森堡馆内的餐厅为游客带来特色美食，原法国馆将展出“罗丹：现代雕塑的启承”大展，原意大利馆将举办“万花之境”意大利生活艺术大展，原俄罗斯馆经过全新改造，将成为集流行音乐、潮流时尚、前沿科技于一体的全新演艺中心RED ROCK（红石中心）。这些展览和演艺活动将在9月下旬陆续推出。

游园之余，还可以品尝“巨人柱”雪糕，购买上海世博文化公园打卡书签、水晶玻璃风光冰箱贴、旋转冰箱贴等文创。

/晨报记者 郁文艳 摄影报道

